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PREDSJEDNIK ALŽIRA BUTEFLIKA 
RAZMATRA ZAHTJEV FRANCUSKE 
da istraži okolnosti ubojstva sedmorice francuskih 
svećenika u samostanu Tibhajrinu prije 16 godina 

 

 
Predsjednik Alžira Abdul-Aziz Buteflika 

 

Arapski dnevnik Šerkul-Evsat piše u svom broju od 06. veljače da je 
ministarstvo pravosuđa Alžira dobilo zahtjev francuskog pravosuđa da 
dopusti istražnom sudu, dvojici pomoćnika i grupi stručnjaka da obave 
istragu na okolnosti pod kojima su pogubljeni sedmorica francuskih 
svećenika prije 16 godina za vrijeme građanskoga rata. 

Izvori bliski alžirskom Vrhovnom sudu priopćili su dopisniku lista da 
se u ovom slučaju radi o daljem zaoštravanju odnosa između Alžira i 
Francuske jer ne postoji sigurna verzija pod kojim su okolnostima 
pogubljeni svećenici. Alžirsko-francuski odnosi opterećeni su s prošlosti iz 
vremena kolonizacije Alžira. S obzirom da se svećenici ubijeni za vrijeme 
građanskoga rata, te da su odbili zahtjev vlade da se presele u glavni grad, 
sigurnosti radi, zahtjev francuske vlade 16 godina nakon ubojstva očito 
ima političke konotacije. 

Oko ubojstva francuskih katoličkih svećenika postoje tri verzije. U 
ono službenoj, alžirskoj, kaže se da je svećenike otela islamistička grupa 
pod zapovjedništvom Džemala Zejtunija iz samostana u Tibhajrinu 
udaljenom 80 kilometara od glavnog grada Alžira u pokrajini Medja. Ubili 
su ih na taj način što su im odsjekli glave. Postoji i druga verzija koju je 
prvi objavio bivši vojni poslanik francuskog Veleposlanstva u Alžiru, a 
koju zagovaraju odbjegli vojnici iz alžirske vojske i politički izbjeglice u 
Francuskoj koji tvrde da je svećenike ubila alžirska vojska i tako zločin 
pripisala islamistima. Treća verzija ubojstva kaže da je svećenika ubila 
greškom alžirska vojska bombardirajući položaje islamista oko samostana. 

Prema izjavama francuske vlade cilj istrage je ustanoviti kako su 
ubijeni svećenici, s obzirom da postoje tri različite verzije. Istražni 
francuski sudac želi istražiti na lubanjama svećenika kako su ubijeni. 
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Alžirska strana pak smatra ovaj francuski zahtjev provokativnim jer 
sumnja da se želi za ubojstvo svećenika optužiti alžirsku vojsku čime se 
ponovo otvara uloga snaga sigurnosti i vojske u alžirskom građanskom 
ratu. Alžirsku vladu najviše ljuti pokušaj iz Francuske kao i iz 
emigrantskih alžirskih sredina u Europi da optuže alžirsku vojsku i snage 
sigurnosti za zločine u građanskom ratu, a oslobode islamističke teroriste 
za zločin koji su počinili. U alžirskom građanskom ratu poginulo je 
150.000 lica. 

Alžirske vlasti ističu da su svećenici odbili prijedlog alžirskih vlasti da 
ih zbog sigurnosti premjeste u glavni grad čime su preuzeli odgovornost za 
svoje živote. Njihov samostan se nalazio u pokrajini u kojoj je bilo najviše 
islamista. 

Alžirska vlada smatra ovaj francuski zahtjev ponovnim otvaranjem 
krize u međusobnim odnosima, vrlo opasnim jer se sada radi o ulozi 
alžirske vojske u građanskom ratu. 
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